

■ 隔岸观火 |

抵制苏宁？



葛爱平

网上看到一条消息，称有一些江苏球迷对苏宁停止俱乐部运营非常不满，声称要抵制。乍一看有点丈二和尚摸不着头脑。抵制什么？苏宁俱乐部已经停止了，怎么抵制？再一想，是抵制苏宁易购吧，也就是说，不去苏宁易购买东西。

哑然失笑。上网查了一下：苏宁易购，深交所上市公司，拥有员工18000人（2018年），主要子公司有苏宁易购、香港苏宁云商、天天快递、PPTV聚力、云商万店、家乐福（中国）、TCL控股、万达百货等。这是一家涉面甚广的巨无霸企业。

最近几年苏宁走了背运，张近东把控股权割给了深圳的两家公司，但作为苏宁易购本身，仍然位居这个行业的前茅。苏宁球迷抵制什么？怎么抵制？

除了不去苏宁易购买东西，家里电冰箱洗衣机电视机坏了，不去苏宁易购买，去其他地方买。我不知道有多少苏宁球迷愿意响应，再说这些抵制对于苏宁的销售额有多大影响？

这些要抵制的球迷，只想着事情的一个方面，没有想另一方面。那就是苏宁为什么要停止俱乐部运营？

近年来苏宁企业运营不畅，无力再支撑下去。试问有哪一家俱乐部在夺了顶级联赛冠军后不到190天就撤手，甚至连卖掉套现都来不及？试问这些球迷，如果是你，你愿意吗？即使股票套到脚踝上，割肉都舍不得吧？

只要是正常人，不到万不得已，是不会采取这连本都不留的下下策的。这里，苏宁易购老板是悲伤的，是值得同情的。

再换一步想，五年前苏宁一举买下半死不活的“江苏队”，将其打造成2020赛季中超冠军，如果没有非凡的决心和投入，能做得到吗？

中国的职业联赛并非真正意义上的职业，能够往里面砸钱的，就效果而言，确实是为一方土地增了光添了彩。最起码，给那些足球迷有了一支自己的队伍可以去拥戴。或者说，有了每周末定时的消遣机会，从这一点上讲，这些球迷最应该做的，不是抵制苏宁，而是向苏宁表示感谢。感谢苏宁在这五年里，为江苏圆了足球冠军的梦想。

常常听到这样的说法，中国11亿人口（现在已经是14亿了），找不到11个踢得好的球员。听到这样的说法，我会报以一声冷笑：中国14亿人口，有多少愿意每月花几块钱购买会员看体育直播的真正球迷？那些动辄把欧洲五大联赛挂在嘴边上的球迷，如果观看中超电视直播也像观看欧洲联赛一样收费，还会剩下多少？

■ 秦天论道 |

情义



秦天

国足队长、冠军队队长、主力后腰、上赛季金球奖，虽已32岁，但吴曦这样的球员，中超球队也抢着要。

如果奔着钱去，吴曦不会选择申花。一则申花预算有限，二则申花严格按照规则办事。事

实上，申花所给的待遇远不是最高的。

吴曦选择回归申花，起决定作用的是“情义”两字。

吴曦是河北石家庄人，但家早已安在了南京。上海离南京近，高铁来去快捷，便于他闲时回家陪伴妻子照顾孩子，尽一个父亲的责任。这是情。

11年前，当时申花投资人朱骏与管理人周军将吴曦带来了申花。当时，河北没有职业队。吴曦是从申花开始职业足球生涯的。

正如吴曦多年前所言，没有申花提供的平台，没有布帅（当时的申花主帅布拉泽维奇）提供的机会，我现在还不知道在哪踢球呢？！

吴曦是在申花成名的。后来，朱骏转售吴曦，是周转资金缺口

太大，迫不得已。想必，吴曦也是知道的。

喝水不挖井人。有了机会，不重价钱，吴曦回归申花，这是义。

商品社会，市场经济，职业足球，当然要讲价值价钱。但是，除钱之外，还应该有些别的。譬如情义。情义是美好的，虽然有时表现得有些柔弱无力。

申花是一家有温度的俱乐部。

温度，指的就是情分情感情义。

申花有温度，球员有情义，球迷有忠诚。这样的俱乐部与球队能立于不败之地，前行久远。

● 欢迎吴曦！

■ 自说自画 |

野火遍地



何仁

● 原江苏苏宁的吴曦，也就是俱乐部更名后的江苏队吴曦一度成为了今年冬窗转会中的靶子。只要有俱乐部与吴曦发生“绯闻”，那么这家俱乐部就成了万枪齐射、万炮齐轰的目标。开始时某纸媒爆料：“恒大、国安、鲁能三家俱乐部在哄抢吴曦。”北京与山东早就在中场中路囤积了一大群实力球员，看来是不会再锦上添花了。于是广州队就变成了水军们的众矢之的。其实广州队真是冤枉，许老板早就下了死命令，球队在今年是“只出不进”，至今他们还是零引援的中超劲旅。恒大与吴曦根本就没有过眉来眼去，但依然难逃流言蜚语，被咒骂了好一阵子。作孽。

● 无中生有地造舆论，在人前人后乱讲乱说，破坏人家的

名气名声，上海人对此的说法是“放野火”。放野火，是从农民、山民的口语中引用过来的。农民放火烧尽田里的枯草败叶，山民放火烧去荒山的杂树乱草，就是放放野火了。这样的做法以前一般是没人管的，但是因个人疏忽而造成了重大财产损失或人员伤亡，那么法律会追究其责任的。早先闹得严重的有被判了10年的案例。放野火也不是可以随心所欲地瞎来的。上海闲话中讲的放野火造成不良后果的也会被追责，故意破坏他人名誉是违法的。放野火者，戒。

● 放野火后来是一窝蜂地放到了海港俱乐部。一大串的各式传媒、自媒体称：江苏队的吴曦、李昂、吉翔三人打包与海港签约了，“已是板上钉钉之事”，是海港的新春“大礼包”。“苏宁解散可能

这也意味着，球员的转进转出，3月26日都是中超中甲最后截止日。

除非是要去中乙，中乙的转会窗关闭是在4月2日。

回看去年中超联赛决赛苏宁队两回合首发名单，中轴线两位现役国脚吴曦、李昂已经去向明朗。边路几个优秀球员的归属还没揭晓，谢鹏飞和李昂一样同为27岁，年龄非常具有优势。

吉翔今年31岁，但过往几个赛季，在右后卫和右前卫这两个他最擅长的位置上，吉翔仍然是目前国内球员中数一数二的水平。当然随着年龄的上去，伤病肯定是接下去几年他要面对的主要考验之一。

主力门将顾超同样也是一些对本队门将环节不太满意的俱乐部非常好的选择。除了主力阵容的中国球员，几名外援，特别是瓦

卡索和特谢拉，和中超同位置上的外援相比，他们也是其中的佼佼者。

而最重要的是，上述所有这些球员，即便是27岁的李昂和谢鹏飞，也都是自由身。

毕竟是冠军队主力球员，他们应该还是都能陆续找到匹配自己的合适下家的。

但在最后剩下的两个礼拜里，并不是中超中甲那些俱乐部遭遇危机的球员，都能顺利完成在中超甚至中甲的再就业。一旦一名球员没法在转会窗关闭前找到下家，他要么在4月2日前找到一家中乙俱乐部暂时落脚，要么将面临至少可能四个月没有球踢的处境。

所以，在最后这两个星期，江苏和天津这么多的球员，到最后是不是真的会有一些现役的，无法在中超和中甲找到饭碗？

■ 老骥伏枥 |

会有球员暂时失业吗



姬宇阳

今天是星期一，下周五是中超、中甲国内转会窗最后关窗的时间。

目前得到的信息，即便因为俱乐部出现状况而变成自由球员的球员，也应该在26日之前完成和新俱乐部的签约。

■ 宇观赛场 |

“区别对待”



朱润宇

在退出阿卡普尔科站后，纳达尔同样选择退出了同期举行的迪拜站。因为伤病等原因，他不得不连续退赛，甚至还交出了自己世界第二的位置。不过，在他选择不参加阿卡普尔科站后，就有人表示，他不参赛并非伤病，而是赛事方未给够出场费。

类似三巨头之类的大牌球员，如果想要参加ATP250、ATP500级别的赛事，赛事方给出的出场费已经是公开的秘密。对赛事方而言，如果预算足够，花钱请几个大牌何乐而不为？赛事能够得到更多关注度，还会有更多观众观赛，说不定最终组委会还能因此赚一笔。而在这些大牌看来，如果他们有大赛前热身的需要，或是与赛事方关系较好，选择凑个人头去参赛，那也无可厚非。

但对这些顶尖球员而言，他们会去参加这类相对低级的比赛，并非他们缺冠军、缺钱，更多是他们想要练练手。对他们来说参加这类赛事完全是友情出演。他们的目标基本都是大师赛、大满贯，毕竟这些赛事对他们更有吸引力、竞争力更强。就像德约，他会去冲击费纳二人保持的大满贯冠军数的纪录，而不会去冲击ATP500赛的冠军数，因为这类赛事的冠军这些巨头都已经拿到了手软。

类似阿卡普尔科这类ATP500赛，能够给巨头的出场费在50万到100万美元之间。而目前，纳达尔职业生涯的总奖金数额已经有超过1亿美元，他会不会在意几十万美元的出场费就要看他怎么想。如果他不参赛的原因真的和出场费有关，那这也并不会是主要原因。毕竟他没有必要冒着加重伤病的风险参加一站ATP500赛，而不是为法网养精蓄锐。在这之后，阿卡普尔科站赛事总监亲自辟谣，纳达尔是因为背伤退赛，而非钱没够。

赛事方会给大牌球员提供更优质的服务，这基本已经是共识。但球员不参赛真的是否就和赛事硬件服务不到位有关？对纳达尔而言，他不仅退出了阿卡普尔科站，还退了迪拜站。同样是ATP500赛，迪拜站完全能出得起这笔所谓的出场费，毕竟今年德约未报名、费德勒退赛，再加上赛事赞助商是迪拜免税店。既然迪拜有钱，为何被认为只想要出场费的纳达尔还是退赛了呢？

作为顶尖球员，受到组委会优待难免会招致外界的不满。不过，这些球员能被“区别对待”，和他们自己的付出息息相关。

不能不说，就像大牌挑比赛、大牌被优待一样，“区别对待”某种意义上，也是一种公平。